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Justifique todas as respostas. Indique todos os calculos que efectuar.

1. Para eleger os elementos de uma comissao de seis elementos é utilizado o método proporcional
d’Hondt. A essa eleicao concorreram trés listas e o resultados estao indicados na tabela.

’ lista ‘ % ‘ eleitos ‘

A |40 3
B |39 2
CcC |21 1

(a) Sabendo que as decisoes na comissao sao tomadas por maioria (i.e. sdo necessarios 4 votos),
indique todas as coligacoes vencedoras, o indice de poder e o poder relativo de cada uma das
listas.

(b) Se o ntimero de elementos da comissao fosse oito, qual seria a representacao na comissao de

cada uma das listas.

2. Numa votacao, para escolher entre cinco candidatos, registaram-se as seguintes preferéncias indivi-

duais.
preferéncias ‘ votos ‘
S=T>=U=V>=X 12
V-T=U»=X>=S 4
X>=V=U>=T>=S 4

(a) Determine, caso exista, o vencedor da votacao utilizando os métodos Runoff, de Condorcet e

voto antiplural.

(b) Indique, justificando a sua escolha, um método segundo o qual o candidato T seja o tnico

vencedor.

3. A tabela mostra os resultados de uma eleigdo com trés candidatos.

ordenacao ‘ votos ‘ ’ ordenacao ‘ votos ‘
A-B>C 5 B~C>A 6
A-C>~B 3 C-A>B 1
B>~A>C 1 C>~B>A 4

(a) Escreva a representacao triangular deste perfil eleitoral. A partir dela, deduza o vencedor e o

perdedor de Condorcet.

(b) Determine os resultados normalizados da votagao plural (gp) e da votagao antiplural (qp).
Represente o segmento dos resultados eleitorais em fungao do vector eleitoral (1,s,0),0 < s < 1.



(¢) Sem efectuar calculos, diga se o candidato C' pode ser o vencedor da eleigao para algum método
posicional. Justifique.

(d) Determine todos os valores de s para os quais B é o vencedor da elei¢do com vector eleitoral
(1,5,0),0<s<1.

4. Diga se as afirmacoes que se seguem sao verdadeiras ou falsas, referindo o resultado em que se baseia
ou indicando um exemplo que suporte a sua resposta.

(a) A votagao plural verifica o critério da Independéncia das alternativas irrelevantes.

(b) Existe um perfil eleitoral tal que o resultado da votacao plural é py = (50, 30,20) e da votacao
antiplural é p; = (100, 80, 20).

(c) A utilizacao da contagem de Borda numa votacao tem vantagens em relacao a utilizagao do
voto plural.

(d) Se o resultado duma elei¢ao usando o voto plural é (5,2, 0) e usando o voto antiplural é (5, 3, 6),
entao para o voto de aprovacao existem 10 resultados possiveis.

(e) Numa elei¢ao com trés candidatos o vector v = (—1,1,0,0,0,0) descreve uma mudanca es-
tratégica de voto de um eleitor de A - B > C para C' = A > B.

5. (a) Usando o algoritmo de Euclides calcule mdc(1876,350).

(b) Para cada um dos niimeros naturais 1,2,3,4,5,6,7, diga se ele é primo com 8 e calcule, se existir,
o seu inverso moédulo 8. Deduza o valor de ¢(8).

(c) Sabendo que 101 é um ntimero primo, calcule ¢(1212).

COTACAO

1. 3 valores
2. 3 valores
3. 5 valores
4. 5 valores

5. 4 valores



